

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号 CN41-0009  
http://www.hebiw.com

2018年7月11日

戊戌年五月廿八 星期三  
总第8694期 今日八版



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 以新担当新作为谱写中原更加出彩鹤壁新篇章

市委理论学习中心组集体学习研讨《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》和省委十届六次全会暨省委工作会议精神发言摘要

▶2版、7版

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

聚焦国家节能减排财政政策综合示范市考核我市连续3年优秀③

## 发挥财政资金“酵母”作用 撬动企业增加环保投入

本报记者 李旭阳

2017年,全市单位生产总值能耗同比下降7.65%,是国家原定目标下降4.22%的1.8倍。二氧化硫排放量3.78万吨,同比下降7.6%,是国家原定目标下降2.09%的3.63倍;氨氮、氮氧化物、化学需氧量的排放量也超额完成国家原定目标。全市优良天数同比增加21天,秋冬季重污染天数同比减少58.3%,在生态环境部京津冀大气污染传输通道城市秋冬季环境空气质量目标完成情况评估考核中获得优秀。

取得这样的成绩,少不了我市实施国家节能减排示范项目的功劳。特别是在产业低碳化方面,我市抓住电厂、水泥厂、化工厂等耗能大户进行节能减排改造,煤炭能源消耗减少,主要污染物排放大幅下降。

7月9日,记者先后来到鹤壁丰鹤发电有限责任公司(以下简称丰鹤发电)、鹤壁宝马化肥厂、鹤壁国立光电科技股份有限公司(以下简称国立光电)采访节能减排示范项目运行情况。

### 全市8台燃煤发电机组全部完成超低排放改造

丰鹤发电位于宝山循环经济产业集聚区内,该电厂共有两台600兆瓦燃煤机组。

“两台机组分别于2007年9月、12月建成投产,同步建有除尘、脱硫、除渣、污水处理等环保设施。”进入厂区,该厂生产副总经理任宏说,随着国家治理大气污染力度不断加大,按照国家“中部地区电厂接近或达到近零排放标准”的要求,丰鹤发电在机组投产后,继续对原环保设施进行升级改造。

“我市建设国家节能减排财



2015年,我市安排国家节能减排奖励资金190万元,用于支持国立光电建设光电智能LED研发中心,目前中心已投用。图为工作人员就节能灯具的研发进行讨论。(国立光电供图)

政政策综合示范市的前两年,我们先后申请了除尘器改造和燃煤机组超低排放改造两个项目,均顺利获批。”任宏说,两个项目总投资约2.1亿元,其中利用国家节能减排奖励资金1300万元,为企业改造减轻了经济负担。项目实施后,主要污染物排放浓度达到超低排放标准(氮氧化物排放浓度小于50毫克/立方米,二氧化硫排放浓度小于35毫克/立方米,烟尘排放浓度小于5毫克/立方米)。

7月9日11时22分,记者通过丰鹤发电在线监控平台看到,此刻该厂两台机组的实时排放浓度均低于超低排放标准。任宏介绍,

2017年全年,丰鹤发电氮氧化物平均排放浓度32.28毫克/立方米,较标准50毫克/立方米降低35.4%;二氧化硫平均排放浓度14.94毫克/立方米,较标准35毫克

### 甲醇驰放气回收再加工,变身清洁能源

截至2018年6月底,位于山城区的宝马化肥厂甲醇合成驰放气资源循环综合利用节能减排示范项目投产满一年。

该厂主要产品为甲醇(年产20万吨),过去一年,该厂把生产甲醇产生的驰放气回收加工,生产出LNG(液化天然气)5870吨,不仅满足自用,还对外销售,为公司创造经济效益。

“我们自己就有100多辆LNG燃料的货车,现在的产能不仅能够满足自用,多余的还能对外销售,真正实现变废为宝。”宝马化肥厂技术负责人张顺平说,他们还把驰放气中的氢气和一氧化碳回收,作为生产甲醇的原料气,可再生生产甲醇万余吨,相当于节约

织部开展了“党章集中学习月”活动。活动通过喜闻乐见的方式,将新思想新理论送到党员群众身边,以此教育人、感化人、凝聚人心。

当天下午,“鹤壁市红色理论轻骑兵”走进浚县卫溪街道南街社区、河南贝迪塑业有限公司。参加活动的优秀微党课主讲人、民间文艺爱好者、基层先进典型等一一登台,为社区和企业的党员代表深情并茂地讲述了一个个真实感人的故事。不计报酬、甘于奉

/立方米降低57.3%;烟尘平均排放浓度2.63毫克/立方米,较标准5毫克/立方米降低47.4%。

2015年至2017年,全市8台燃煤发电机组在国家节能减排奖励资金支持下全部完成超低排放改造。

该示范项目总投资约8500万元,其中利用国家节能减排奖励资金450万元。项目主要利用厂内现有甲醇生产线的驰放气为原料气,经换热后进入甲烷化反应器,在高温下经镍催化,生成甲烷和水,释放出的热量通过换热器为尾气升温,甲烷和水冷却后,输送到分液罐分离出甲烷气,再经提纯工序,使产品达到压缩天然气标准。此后经压缩机压缩、干燥后送入后续工序,最终生产出LNG,可作为新能源汽车燃料。

“我们自己就有100多辆LNG燃料的货车,现在的产能不仅能够满足自用,多余的还能对外销售,真正实现变废为宝。”宝马化肥厂技术负责人张顺平说,他们还把驰放气中的氢气和一氧化碳回收,作为生产甲醇的原料气,可再生生产甲醇万余吨,相当于节约

标煤3.1万吨。

“丰鹤电厂等企业通过实施燃煤机组超低排放改造,减少了二氧化硫、氮氧化物、烟尘等污染物的排放;宝马化肥厂通过对甲醇驰放气回收再利用,废气不再直排。这些都对城市空气质量、生态环境改善起到直接促进作用。”市环保局总工程师杜晋立介绍。

### 我市在产业低碳化方面实施示范项目24个

位于淇滨区湘江东路的国立光电虽然成立时间不长,但已有多项荣誉加身。该公司是一家从事人工智能技术研发及成果转化的企业,成立于2014年,由9名博士联合成立,公司自主研发的人工智能路灯、智能户外除霾器及户外智慧城市系统,获得了10余项发明专利和50余项实用新型专利。

7月9日上午,记者在国立光电子产品展厅看到,各种节能灯具不仅美观而且科技感十足。“公司在发展过程中,得到了国家节能减排奖励资金的支持,建设了光电智能LED研发中心。”国立光电总经理助理冯红亮说,该中心研发的光电智能LED灯具,小到家用台灯,大到智能路灯和景观工程用灯,已在照明领域取得了良好效果,为我市及其他城市推广节能灯具、智能照明起到了示范作用。光电智能LED研发中心的成立,还吸引了众多优秀人才加入。“目前研发团队拥有45名成员,其中博士13名,硕士12名……”

“国立光电智能LED研发中心项目,有助于增强我市节能设备产业研发水平和技术实力,提升节能设备产业层次、壮大产业规模。”(下转第三版)

引进特色种植产业……鲍庄村一天天变美了,村民的生活日渐好了,冯增智脸上的皱纹却越来越多了。他的事迹让听课人员深为感动,掌声一次次响起。

“这样的活动太好了,很激励人,也很有教育意义。我们都应该向楷模学习,立足岗位、努力工作,为经济社会和谐发展贡献力量。”河南贝迪塑业有限公司职工、党员代表冯凯说。

据悉,市委组织部将把“鹤壁市红色理论轻骑兵”作为教育培训基层党员的有效途径长期坚持。

### 不忘初心 践行党章

## 开启新时代品质“三城”建设新征程

淇滨区党群服务系统运行一年来

## 受理群众反映事项 4179件办结4126件

本报讯 (记者 李雪婷)路灯坏了,打开“淇滨党群服务系统”网站或微信公众号,就会有人受理;路边树枝折断了影响通行,通过“淇滨党群服务”微信公众号上传照片,马上就有人解决……7月10日,记者从淇滨区行政服务中心了解到,淇滨区通过建立党群服务系统,让辖区群众动动手指,足不出户就能反映问题,进一步提升了政府为民服务水平。

前几天,长江路办事处漓江社区居民陈先生早上在上班途中看到漓江小区有个垃圾箱盖子没了,于是他拿出手机通过“淇滨党群服务”微信公众号把问题反映了上去。让陈先生惊喜的是,下午下班时他反映的问题就得到了解决。

淇滨区以联系、服务群众为目的,运用网络信息化手段,建立了

淇滨党群服务系统。居民可通过登录“淇滨党群服务系统”网站、关注“淇滨党群服务”微信公众号、下载“淇滨党群”APP等方式打开淇滨党群服务系统,反映问题、了解惠民政策、享受民事代办等服务。

据介绍,该系统把区、乡镇(办事处)、村(社区)三级服务中心和各职能部门有效联系起来,形成运转高效的服务群众工作网络体系。对群众反映的问题,该系统会逐级上报或转交至相应职能部门去解决。居民可随时查询进展情况,问题解决后还会收到短信提醒。

“党群服务系统的主要特点是三级办理、限时办结、过程透明、责权清晰。”淇滨区行政服务中心负责人张建武告诉记者,(下转第三版)

## 中央环境保护督察组 “回头看”交办案件办理结果公示

(第36批 2018年7月9日)

一、鹤壁国家经济技术开发区 受理编号:X410000201807020109

期整改通知书,责令立即采取措施,增加地面清扫及洒水频次,加强进出车辆的冲洗,防止扬尘现象发生。二是开发区渤海路办事处联合区环保分局加强环境监管,加大日常巡查和突击检查力度,确保企业环境治理措施落实到位。

问责情况:无。

二、鹤壁市淇县 受理编号:X410000201807020110

反映情况:群众来信反映内容与“鹤壁市淇县庙口镇原本庙村,2008年村东头电厂路旁边突然建立起了一家养鸡场,里面的粪便臭味影响到了周边村民的正常生活”的来信内容一致。

该举报问题为重访件,同第35批 X410000201807010157 公示内容。(下转第四版)

## 发挥党员先锋模范作用 用心用情服务电力发展

——国网鹤壁供电公司党员服务队工作纪实

本报记者 田白雪

“不能用湿手触碰电器或开关,这样容易触电;家用电器使用过后,一定要关掉电源并拔掉插头,否则电器长时间处于通电状态可能引发火灾;在外游玩应远离电力设施,防止发生触电事故……”6月28日,国网鹤壁供电公司党员服务队走进市淇滨小学,为学生们上了一堂生动有趣的暑期安全用电知识课。

活动中,服务队队员时而走上讲台,时而来到学生当中,用生动的语言和鲜活的事例让学生们了解电的特性,掌握家用电器的正确使用方法,(下转第三版)

滨小学校园里人头攒动。学生们不慌着回家,反而聚在操场的宣传栏前讨论个不停。经了解,原来是国网鹤壁供电公司党员服务队在这里开展“安全、节约、绿色用电进校园”活动。该活动以“远离意外伤害,共享美好生活”为主题,通过展出宣传展板、发放宣传资料、开展安全课堂、提供咨询服务等形式,向学生宣传普及了电力安全标志、家庭安全用电常识及注意事项、电器火灾预防措施等内容。

活动中,服务队队员时而走上讲台,时而来到学生当中,用生动的语言和鲜活的事例让学生们了解电的特性,掌握家用电器的正确使用方法,(下转第三版)

“鹤壁市红色理论轻骑兵”来到浚县

## 走进基层寓教于乐 党员教育培训焕然一新

本报讯 (记者 陈海寅)“这种将党的十九大精神用戏曲唱出来的方式,我还是第一次见,很新颖、接地气,让会议精神更入脑人心。”7月10日,欣赏过“鹤壁市红色理论轻骑兵”开展的宣讲活动后,浚县卫溪街道南街社区、河南贝迪塑业有限公司。参加活动的优秀微党课主讲人、民间文艺爱好者、基层先进典型等一一登台,为社区和企业的党员代表深情并茂地讲述了一个个真

实、一心一意为小区居民解难题的老党员隋步美,不畏日本侵略者的钢枪铁炮、带领浚县人民浴血奋战抗击侵略的革命烈士常仙甫,义无反顾参加抗美援朝、退役后立即投身家乡建设、时刻心系乡亲衣食冷暖的老党员邢守智……在宣讲人员的讲述中,这些公而忘私、一心为民、用热血捍卫家园的老党员形象闪烁着光辉,让人敬仰、让人钦佩。现场,淇滨区文艺家协会成员还倾情演绎了

小品《扶贫不养懒汉》,演出让人笑中带泪、发人深省、引人深思。最后,淇县黄洞乡鲍庄村第一书记冯增智走到台上,用朴实无华、真挚感人的话语讲述了自己退休后没有颐养天年享清福、毅然回到省级贫困村的家乡奉献余热的故事。修路、打井、美化村容村貌,

### 不忘初心 践行党章